
1 

 

Právnická fakulta UK v Praze 

katedra práva životního prostředí 

 

 

Posudek vedoucího diplomové práce 

 

 

Eliška Kolečkářová: Právní úprava nakládání s volně žijícími živočichy 

 

Datum vypracování práce: 4.6.2014 

 

Hodnocená diplomová práce se na 89 stranách (plus povinné přílohy) zabývá tématem 

z oblasti zvláštní části práva životního prostředí, ochrany složek a organismů, konkrétně 

právní úpravou nakládání s volně žijícími živočichy. V kontextu kvalifikačních prací na 

katedře práva životního prostředí se jedná o zajímavé téma, které dosud dle mých informací 

v této podobě ještě zpracováno nebylo. Autorka si totiž vybrala nikoliv klasické zkoumání 

právní úpravy ochrany zvířat v lidské péči, ani klasickou právní úpravu ochrany volně žijících 

živočichů včetně lovu a odchytu, ale rozhodla se zkombinovat oba přístupy. Je třeba pochválit 

autorku za výběr tohoto tématu, ať již z pohledu aktuálnosti, či společenské závažnosti 

tématu. Autorka ve své práci reagovala i na změny, ke kterým došlo v průběhu letošního půl 

roku, zejména v oblasti soukromého práva. 

 

Vlastní text diplomové práce je rozdělen do úvodu, dále šesti částí a závěru. Autorka se 

nejprve věnuje právnímu statusu živočichů a pluralitě pojmů (zvíře vs. živočich), aby pak 

v druhé kapitole přešla k nabývání vlastnictví k volně žijícím živočichům. Zde se soustředila 

nejen na zákon o ochraně přírody a krajiny, ale i na zákon o myslivosti a zákon o rybářství. 

V třetí části se věnuje právní úpravě nakládání s živočichy v lidské péči podle zákona o 

ochraně přírody a krajiny, včetně vypouštění do volné přírody. V kapitole 3.2. pak výklad 

doplňuje i o pravidla nakládání se živočichy v lidské péči podle jiných zákonů. Velmi 

zajímavé je pojednání o právní úpravě nakládání s handicapovanými živočichy v kapitole 4. 

Tato úprava je charakterizována opět trochu roztříštěnou právní úpravou. V kapitole 5. se 

autorka zamýšlí nad významem a pojetím záchranných programů, což je v odborné právnické 

literatuře doposud poněkud opomíjené téma. Výklad autorka doplňuje v kapitole 6. ochranou 

volně žijících živočichů proti týrání. Tato kapitola je sice věcně zařazena správně, zákon č. 

246/1992 Sb. se věnuje i ochraně tzv. volně žijících zvířat, obsahovým pojetím je však 

kapitola poněkud roztříštěná a postrádá systematiku (např. zařazení vyhlášky č.152/2006 Sb., 

o podmínkách kroužkování ptáků, dle mého názoru mezi výklad pramenů ochrany živočichů 

proti týrání systematicky nepatří).  

Závěry odrážejí předchozí autorčiny výsledky popsané v jednotlivých částech práce, přičemž 

autorka prokázala i kritický nadhled, za což ji chválím. Závěry práce rozhodně mohou sloužit 

jako podklad k diskuzi u ústní obhajoby. V závěrech jsou však i některé chyby, např. na str. 

84 autorka hovoří o zákoně „na ochranu týrání zvířat“, na str. 85 chvíli píše, že „živé zvíře 

není věcí“ pak zase že „zvíře není věcí“, atd.  
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Hodnocená diplomová práce prokázala autorčinu schopnost seznámit se s prameny právní 

úpravy, nalézt příslušná fakta, tato utřídit, popsat a analyzovat. Práce má relativně komplexní 

charakter.  

Formální stránka diplomové práce je na standardní úrovni, autorka uvedla všechny povinné 

přílohy vyžadované příslušným opatřením děkana PFUK k tvorbě kvalifikačních prací. 

Odborná literatura je citována často a přehledně. Větší pozornost měla být však věnována 

korekturám, resp. jazykové stránce textu, zejména v závěrech diplomové práce, i když počty 

překlepů jsou ještě na únosné úrovni. 

  

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace:  

 

Diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikačních prací na PFUK v 

Praze jak po formální tak po obsahové stránce, proto ji doporučuji k ústní obhajobě, 

s navrženým hodnocením velmi dobře. 

  

V rámci obhajoby by se mohla autorka věnovat následujícím otázkám: 

 

1) Zajímal by mě autorčin názor na důvody rozdvojenosti právní úpravy nakládání 

s handicapovanými jedinci živočišných druhů. 

2) Nabývání vlastnického práva k jedincům volně žijících živočichů, resp. zvěři. 

 

 

V Praze dne 10. června 2014    Doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D. 

         vedoucí diplomové práce  


